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Nándort, az nj kereskedelmi minisztert 
9 már is megindultak a kombinácziók, 
hogy ki is legyen az uj miniszter ?

Egyik ezt, a másik azt ajánlja, a 
harmadik meg plane Széli Kálmánnak 
akarja fenntartani ezt a táívzat is. 

Szegény Széli Kálmán !
Nem elég neki a belügyi táreza és 

a kormányelnökség ?
Még ezt a terjedelmes és igen fon­

tos tárezát is reá akarnák ruházni, 
épen most, amikor a legválságosabb 
helyzetben van kereskedelmünk ügye ; 
most a mikor a kiegyezés kérdése és 
annak nagy feladata előtt állunk 
most a kiegyezésben leginkább érde­
kelt tárezát a miniszterelnöknek akar­
ják hagyni csak úgy lógóban!

Igenis lógóban!
Mert azt mindenki beláthatja min­

den hosszasabb gondolkozás nélkül is, 
hogy egy embernek két tárezát lelkiis­
meretesen vezetni s még' hozzá a koi- 
mányelnöki tisztet is vinni - mégis ; 
csak sok lenne!

De ha Széli Kálmán a belügyi tár­
ozóról le is mondana s azt másnak 
adván, a kereskedelmi tárezát tartaná 
meg, — úgy sem lenne helyes.

Nem, mert épen a kereskedelmi 
táreza az, mely az összes között tci- 
jedelmességénél és fontosságánál fogva 
a legkritikusabb -— s igv eg'y egész 
embert igényel, nem pedig fél embert, 
aki máshol is el van foglalva.

Széli Kálmánnak elég gondot ad a 
kormány elnökség lelkiismeretes veze­
tése is és egészen leköti ennek a 
tisztnek pontos teljesítése.

Nem vonjuk kétségbe Széli Kál­
mánnak rátermettségét, de mi a ke­
reskedelmi tárezát egész ember ke­
zébe szeretnék látni.

Adják oda ezt a tárezát egy szak­
embernek, aki ebben a nehéz időkben 
megállja a helyét, a ki a nemzet keres­
kedelmi ügyeinek sebeit ismeri és ké­
pes arra, hogy azokat orvosolni tudja.

Állítsanak oda egy olyan embert, , 
aki a kiegyezés nagy munkájában a . 
nemzet kívánságát és akaratát tolmá­
csolja és azt megvédje, annak érvényt 
szerezzen.

Helyezzenek egy olyan embert oda, 
aki ezek mellett a boldogult 1 íoranszky 
Nándornak végrendeletét megvalósítsa, 
aki szem előtt tartsa ezen bárom sza­
vát az elhunytnak : „Munka, köteles­
ség, clvhiiség !“ s ezt a három szót 
mi még megtoldják azzal: feltétlen ra­
gaszkodás a nemzet kívánalmainak 

■ lelkiismereles keresztülviteléhez.

Nyugciijiníézetet az iparosoknak!
Az egész országban kivétel nélkül min­

den kis iparos a nyugdíjintézet keresztül­
vitelét óhajtja.

Kétségtelen, hogy az iparosság ez óhajá­
nak megvalósulása egyik legszebb s leg­
humánusabb vívmánya volna korunknak, a 
nlely nemcsak szocziális szempontból, de 
állami érdekből is fontossággal bir. A szük­
ségessége mindinkább fokozódik, mert a 
gép uralma s a modern termelési viszonyok 
mindig kisebb-kisebb körre szorítják a 
kisipar érvényesülésének torét s így a kis­
iparosok boldogulását is megnehezítik, 
megfosztván a kisiparosok romét attól, hogy 
a megélhetésért való aránytalan küzdelem- . 
ben vagyont gyíijthessenek.

ley a legtöbb kisiparos reménytelenül ; 
várja a szomorú sorsot, azt az időt, a mi- 
kor az öregséggel járó munkaképtelenség . 
bekövetkezik. Bizodalma legföljebb a csa- i 
Iádhoz tartozók, esetleg a társadalom kö- j 
nyöriiletcsségóben lehet. Az Így bekövotke- , 
zéndő nagy veszélyről élénken tanúskodik 
az a körülmény, hogy még a vagyonszerzés 

j tekintetűben kedvezőbb ezelőtti időkből is • 
j nagy számmal akadlak olyan iparosok, a 

kik önhibájukon kívül a társadalom s az 
állam emberbaráti jótékonyságát kénytele- 

; nek igénybe venni.
Sürgős szükség volna tehát arra, hogy a 

j kisiparosok számára minél előbbb alakít­
tassanak nyugdíj-intézetek. Erre pedig ke­
vés a kilátás, ha az iparosság a saját ere­
jére s akaratára leszen utalva.

Részünkről legalább ezen aggodalmunk­
nak kifejezést kell adnunk, mert látjuk, 
hogy az eddigi czirányu kísérletezések 
eredménytelenek voltak. Ennek véleményünk 
szerint két természetes oka van. Az egyik 
oka az, hogy állami biztosíték és segítség

nélkül az intézmény iránt kellő bizalom 
nem támadt, mert a magánkezeiéi egy 
ilyen messzoható intézménynél nem nyújt­
hat tökéletes biztosítékot. A másik indok 
pedig az, hogy az iparosok által a saját 
erejük igénybevételével tervezett nyugdíj- 
intézetek az életképesség biztosítása ózdi­
jából olyan magas díjtáblázatot állítottak 
fel, a mely terhét a szegényebb s legjob­
ban ráutalt iparosság elviselni nem bírja.

Épen ezért az országos gyűlésen azon 
kívánság jutott kifejezésre, hogy az iparos 
nyugdíj-intézetek lehetőleg az állam se­
gélye mellett létesittossenek s az ezekbe 
való belépés törvényintézkedéssel kötelezővé
tétessék. Ez esetben ugyanis remélni le­
hetne, hogy a tagok nagy számánál fogva, 
de a remélhető tetemes állami támogatás 
folytán is, a nyugdíjbiztosítás terhe lénye- 

1 gcsen csökkenne és igy az a legszegé­
nyebb iparos által is elviselhető lesz.

■ ‘ M. 1.

E czikket közérdekű voltánál fogva le­
adtuk, de tartalmával nem mindenben ér­
tünk egyet, mert az éppen nálunk, talán 
3 — 4 év előtt megalakult, de alapszabályai 
helybenhagyása miatt megfeneklett nyug­
díjintézet elég garaneziát nyújtott volna és 
elég szolid alapra volt fektetve, de a kor­
mány — ugylátszik — ellenzi még azt is, 
ha az iparosok saját maguk akarnak gon­
doskodni magukról s igy nagyon kevés re­
mény lehet arra, hogy az állam tegye azt, 
amit még a mások intentiójából sem enged 
meg. t ' ;

Székely kör Budapesten.
Nagy és ideálisan szép eszme reálizálá- 

sát tűzte ki feladatául Budapest székes fő­
városában a „Székely kör!“ Egyesíteni, 
szervezni ezen a nagy territóriumon elszór­
tan élő szellemi munkás székelyeket ébren 
tartani, fejleszteni, erősíteni közöttük az 
össze tartozandós&g érzetét s mint szervezett 
egységes erkölcsi testület részt kérni abból 
a már országos munkából, melynek ezólja 
a fényes történelmi múlttal bíró székelység 
megmentése. Hiszen itt a fővárosban elszór­
tan élő székelyek egy-egy atomját képezik 
a nagy székely eszmének!

I Ámde a természeti világ lépten-nyomon 
: példát mutat arra, hogy az atomok bár a 
i legnemesebb részét képezzék is valamely 
í dolognak, kiilön-kiilö.i semmit sem érnek, 
i ha nem egyesittetnek, ha szerves összefüg- 
j gésbe nem kerülnek egy miiködő organiz- 
1 mással! így vagyunk a budapesti székelyek-
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kel is s éppen ezért a „Székely kör“ bár 
tisztában van a feladat nehézségével, lel­
kesítve az eszmétől, melyet zászlójára irt 
s bízva a régi székely vérben, mely nem 
riad vissza a nehézségektől, hanem lanká­

val igyekszik kitűzött ezólja felé.
Tartson velünk hát minden igaz székely, 

hozzon mindenki, ha csak egy parányit is 
ahhoz a nagy épülethez, melynek alapját 
már leraktuk s mely kell, hogy otthona 
legyen minden székely embernek, a ki csak 
a fővárosba megfordul.

Meg vagyunk győződve, hogy eszménk, 
melyet felhívásunkban igyekeztünk kife­
jezni. többeket fog, részint, mint alapító, 
részint, mint kültagot soraink közé állítani 
s akkor kitűzött czélunkat biztosan elfog­
juk érni.

Munka és kitartás : ez a jelszavunk!
Budapesten, 1902. évi április hó 20-án.

Bardcs Sándor, 
titkár.

Dr. Baczó Albert, 
elnök.

Vacsora a polgármesternél.
Dr. Bernády György városunk újonnan 

megválasztott, nagy reményekre jogosító 
polgármestere, névnapja alkalmából e hó 
23-án estére vacsorára hívta magához ba­
rátainak és tisztelőinek nagy számát.

A Trébely szöllőhegy alján, de a város 
fölött impozánsan emelkedő és a legnagyobb 
kényelemmel és comforttal berendezett pa­
lotájának fényesen kivilágított termei már 
este 8 órakor a vendégek sokaságától 
zsongott, kik között ott voltak városunk 
vezető férfiai majdnem teljes számban.

A ház kedves úrnője férjével, a ki rövid 
polgármesteri működésének ideje alatt már 
is annyi jelét adta ezen állásra való rá­
termettségének, szeretetreméltó kedvesség­
gel fogadták vendégeiket.

9 órakor felnyíltak a tágas ebédlő terem 
ajtói s a megjelentek, mintegy ötveuen 
helyet foglaltak a vendégszerető házi 
gazda asztalainál, miután kezdetét vette a 
gazdag lakoma.

A felköszöntők sorát Sándor János fő­
ispán nyitotta meg, a ki a tőle megszokott 
eloquentiával magvas és szellemes beszéd­
ben üdvözölte a házi gazdát polgármesteri 
hivataloskodása idejének első névünnepe 
alkalmából. Ezután Dr. Bernády György 
állván szólásra, köszönetét mondott a főis­
pánnak, meleg rokonszenvéért, barátsága 
és támogatásáért és az ő egészségére ürí­
tette poharát.

Köszöntőket mondottak még Deák Lajos, 
Horváth József, Dr. Sebess Dénes a házi 
gazdára és a főispánra, Sz. Szakáts Péter a 
ház úrnőjére. Szellemes köszöntőket mondot­
tak még Dr. Szász Károly és Dr. Fenyvesi 
Soma az ünnepeltre.

A társaság vidám hangulatát fűszerezte 
a Nátyi bandájának kellemes zenéje, a 
moly majdnem a reggeli órákig volt szíve­
sen látott vendége a házi gazdának.

HÍREK.
Marosvásárhely, 1902. április 24.

— Telefon tudósítás. Nagy- 
Szőllősön óriási hóvihar dühöngött. — 
A magyar testőrség uj kapitánya Esz- 
terházy Alajos herezeg lett.

— A kereskedelmi és ipar­
kamara újjáalakítása, mint arról 
már lapunkban megemlékeztünk o hó 27-én 
fog végbe menni. Akkor történik ugyanis a 
kamara elnökének együttes és két alelnö- 
kének külön-kiilön a kereskedelmi és ipar 
osztály részéről való megválasztása. A ke­
reskedő beltagok 23-án (szerdán) délután 
■4 órakor értekezletet tartottak a kereske­
delmi és iparkamara helyiségében, mely 
alkalommal egy liangulag megállapodtak 
abban, hogy elnökké a kamara eddigi nagy 

! érdemű elnökét Tauszik B. Hugó királyi 
tanácsost; alelnökké pedig Bürger Altiért 
sörgyárost és nagy kereskedőt fogják meg 
választani a ki a kamara fenn állása óta, 
nagy értékű munkálkodásával szerezte meg 
magának arra az érdemet A kamara ipar 
osztálya 24-én délután az elnök és alolnök 

, kijelölése ügyében szintén értekezletet tar- 
j tott, melynek eredményéről holnapi számunk- 
I ban értesítjük olvasóinkat.
I — Eljegyzés. Gál Jenő mechanikus, 

fiatal derék polgártársunk a tegnap váltott 
jegyet Kiss András nevelt leányával Nagy 
Erzsikével.

— A kolozsvári levélhordó 
gyilkosait elítélték. Telefonon kaptuk 
a jelentést, hogy a kolozsvári pénzes levél­
hordó gyilkosait elitélték és pedig Frid- 

! vihet kötéláltali halálra, Szűcsöt 8 
I és Szabót 15 évi börtönre. 
j —- Ulyárik állategészségügyi
felügyelő, kit a földmivclésügyi m. kir. 
miniszter küldött ki, a napokban városunkba 

I érkezik, hogy az építendő közvágóhíd he­
lyét kiszemelje és a terveket átvizsgálja. 
Ezzel kapcsolatban megemlíthetjük, hogy a 
közvágóhíd sorsa még ez évben düllőre 
kerül.

— Meglopott szerelmes. Forgács 
Lajos, ki asztalkendőkkel és törölközőkkel 
házal városunkban — szerelmos lett egy 
szép barna leányba, amint portékáját ajánl- 
gatta eladásra. Forgács, ki székolyudvar- 
helyi, rögtön szerelmi vallomást is tett a 
könnyüvérü leánynak, a ki hamar hajlott a 
férfi negédes beszédeire. Azonban Forgács 
másnap már kiábrándult szerelméből, mert 
a szép barna leány czudarul meglopta a 
szegény, de szerelmes házalót. Most a rend­
őrség tesz eleget kettőjük között.

— Koponyacsontokat találtak a 
katonák a Bethlen Gábor utcza rendezésé- 
sével. Valószínű, hogy a régebbi időben a 
Bethlen Gábor utczában is temető volt s 
most a földásásnál igy bukkantak reá a 
csontokra.

— Ki lesz az uj kereskedelmi 
miniszter ? Parlamenti körök hire sze­
rint Széli Kálmán miniszterelnök pénteken 
vagy szombaton megy fel Bécsbc, hogy elő­
terjesztést tegyen a királynak a kereske­
delmi tárcza betöltésére vonatkozólag. Két 
komoly jelöltről volt szó : Szapáry Gyula 
gróf volt miniszterelnökről és 
Nagy Fereucz államtitkárról. Széli Kálmán

erősen ragaszkodik a belügyi tárczához 
és nem akarja a kereskedelem ügyével el­
cserélni.

— Áprilisi fagy. A gyümölcs ter­
melő gazdák aligha el nem végezték már 
a gyümölcs letakaritását, mert tegnap és 
ma éjjel alaposan letörte a gazdák remény­
ségét a hóharmat és a fagy. Olyan vastag 
hóharmat lepte meg a mindenfelé teljes 
virágpompában diszlő gyümölcsfákat, hogy 
ezek után nem remélhető sémi gyümölcs 
termés. Az éjjel meg olyan hideg volt, hogy 
a víztartókban levő viz 3—4 m-meteres 
jégkérget kapott. Április csaknem tagadja 
meg magát és annyira szeszélyes, hogy is­
mét a fűtés ős a téli bunda kellemes mele­
géről gondolkoznak az emberek didergés 
közben.

Barcsai Adolf sikkasztása.
Megírtuk volt annak idején, hogy Barcsai 
Adolf, ki a helyi ezukorgyárban volt alkal­
mazva, a részvénytársaság pénzéből több 
mint 800 koronát sikkasztott. A helyi tör­
vényszék Barcsai sikkasztása ügyében hol­
nap, f. hó 25-én Ítélkezik.

- Főtárgyalás a törvény­
széknél. Ma állott itj. Magos Sándor 
a helyi törvényszék előtt emberölés vétsége 
miatt terhelten. Ma egész nap a tanuk ki­
hallgatása volt soron s lapunk zártakor még 
Ítéletet nem hoztak.

Márk napja. F. hó 25-én, pénte­
ken, Márk napján megy végbe a szokásos 
buzaszontelő körmenet. Ez alkalomból pro­
fessziók mennek ki a szabadba, hol a föl­
deket szentelik.

—- Köszönetnyilvánítás. A veres 
kereszt által fentartott népkonyhában szí­
vesek voltak a heti felügyeletet elvállalni: 
Lázár Róza grófnő, Misz Olivérné, Molnár 
Gáborné, Hirschmann Adolfné, Modt Alfródné, 
2-szer, Lázár Berta grófnő, Lányi Oszkárné, 
Tothfalusi Jozscfnó, Szakács Péterné, Br. 
Horváth Béláné, Pap Jánosnó, Csiszér Al- 
bortnó,, Szabó István né 2-szer, Temesvári 
Mihálvné, Eckwert Jozsefné, Richzoit Pin- 
kászné, Tischler Gyuláné, Csontos Olivérné, 
Páll Károlyné 2-szer, Csíki Jenöné, Verzár 
Kálmánné, Hints Elekné, Elekes Fálné, 
Dósa Sándorné, Bethlen Emma grófnő, 
Geschmeidi Antalné, Szász Károlyné 3-szor, 
Özv. Vorzatzné, Kinsné, Richzcit Paula, 
Straetz Hermáimé. A népkonyha érdekében 
kifejtett ezen önzetlen fáradozásukért hálás 
köszönetét mond Toldalagi Anna grófnő, 
helyettes vereskereszt egyleti elnök.

— Százéves emberek. Egy angol 
tudós statisztikába foglalta a százéves em­
bereket. E szerint legtöbb számmal Szer­
bia lakossága dicsekedhetik, ahol 385 száz­
éves ember él, kiiztiik a legidősebb 118 
éves. Francziaországban csak kétszázan 
vannak s e közt ötven 107 éves.

— Megmérgezett család. Billes 
Antal farkasdi lakos felesége észrevette, 
hogy cselédje, Kara Verona viszonyt foly­
tatott a ház 17 éves fiával. Billosné azért 
fölmondott a leánynak. Szolgálatának utolsó 
napjaiban Kara Verőn titokban leánder 
levelet főzött. Azután megfejte a tehenet 
s a mérges nedvet belekeverte a tejbe. 
Este Billosné és a két kis gyermeke a 
frissen fejt tejből vacsoráltak. A mint le­
feküdtek, a cselédleány megszökött. Éjszaka



Marosvásárhely, 1902. április 25. péntek. Székelység. 3-ik oldal.

a két kis gyermek görcsökbe esett. Az 
asszony a leányt orvosért akarta küldeni, 
‘le az már nem volt ott. férje és tia pedig 
kint voltak a szálláson. Hirtelen az asszony 
is rosszul lett s nem mozdulhatott a lakás­
ból. Reggelre a két kis gyermek már ha­
lott volt. Billesnó pedig, mire a szomszédok

CSARNOK.

rátaláltak, haldoklóit. A cselédleányt
elfogták s bekísértek a törvényszékhez.

__ Töltényrobbanás. Berlinből 
megrázó szerencsétlenség hírét jelentik. 
Torun Vilmos 26 éves ifjú. aki nemrég túrt 
haza Amerikából, kirándult Schönholczra a 
menyasszonyával, Abrahamsohn Johannával. 
Tarán elbeszélte a leánynak, hogy az új­
világban mikép irtják ki az őserdőket rob­
banó anyagokkal. Mindjárt elő is volt a 
zsebéből két nitrógliczerin töltényt, hogy 
megmutassa neki, hogyan szokás a fákat 
fölrobbantani. A manipuláczió közben a kot 
töltény váratlanul fölrobbant s a boldogta­
lan ifjúnak mindkét kezét elszakította, a 
leánynak pedig mind a két szemét kiütötte.
A súlyosan sérült szerencsétlen pár embert 
kórházba szállították. Tragikus sorsuk sze­
les körben nagy részvétet keltett.

— Tarka színpad. Szombaton este 
kezdi meg 8 taggal, körülbelül 8 napra 
tervezett előadásait a Petri Zs. és Társai 
vendéglőjében a Stein igazgatása alatt álló 
magyar orfeum társaság, mely az országban 
egyedül áll, mint ilyen. Csupán elsőrangú 
művészekből van összeállítva e társaság, 
mely kellemes estéket fog szerezni bizo­
nyára a közönségnek.

— Uj kőfaragó üzlet. Egy kiválóan 
képzett kőfaragó mester, Crocsé Terencz, 
itt városunkban uj kőfaragó üzletet nyitott 
a korház mellett a Szent-üyörgy utczában, 
hol a régebbi időben szintén kőfaragó mű­
hely volt. A közönség figyelmébe ajánljuk 
dúsan felszerelt szép sirköraktárát és a 
modern kőfaragászat terén előforduló min­
dennemű épület munkára is Crocsé Ferencz 
munkásságát ki saját kitűnő minőségű ke­
mény trachit kövéből dolgoztat mindennemű 
munkát.

— Nők figyelmébe. Ajánlom a ta­
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb különlegességeimet, u. in. : min- 
diennemii bőrbajok elleni arcz-crémeiine 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporait 
mat (púdereimet) három sziliben, valamint 
szappanaimat, úgyszintén az összes illat­
szer és pipere áru készletemet nagy \a 
lasztékban a legjut dny osabb árak mellett. 
Mindent csakis eredeti minőségben! Benő 
B. R. illatszerész és specziálista, Bolyai-tt. 
Papp-palota.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek Helyt. A tegnapelőtt! szá­

munkban megjelent „Zivatar sodorta* 
czimii verset Sz. aláírással Szenner József 
lapunk belmunkatársa irta.

Kiss Lajos Bölkény. Szívesen.
H. H. így hangzik első strófája :

Erős várunk nekünk az Isten,
És fegyverünk ellenség ellen, 
Megszabadít veszedelmektől,
Kik ránk jönnek most mindenfelől.
A mi régi ellenségünk 
Háborgat minket,
Erővel fegyverrel 
És csalárdsággal 
És minden nagy hatalmassággal.

Protestánsoké.

I lalottak között.
Regény 1. kötetben.

12.

Most még nagyon rosszul vau —feleié 
az üreg mert nagyon megkinoztam. De 
karja legalább össze van illesztve, és hat 
hót múlva oly erős lesz ismét, hogy senor 
Pablot egy csapással agyonütheti öklével, 
ha tetszik.

— Ejnye he gyöngének tart engem Naly- 
Yupo apó ! — jegyzé meg megsértődve a 
a mestiz, a fejére mórt orvosi bizonyíték 
miatt.

— Sőt ellokezőleg, annyira erősnek tar­
talak. hogy már ajtóm elé rendeltem kipi­
hent, inegabrakolt lovaitokat, hogy azon 
még ma szépen hazalovagoljatok Guada- 
lajárába.

— Hát eliizesz bennünket ? Ez a ven­
dégszeretet ? — ingorkedtek félig tréfásan, 
félig komolyan a mestizek.

— Nem űzlek cl — szólt határozottan 
az öreg, — de tudjátok, hogy itt nincs sem 
hely elszállásolásotokra, de még a tisztes­
ség sem engedi meg, hogy városi ttvficskák 
leányos házamnál éjjelezzenek. — Azért j 
senorok, szerencsés utat!

— Már pedig — mi ma nem megyünk 
haza, vágott közbe daczosan Redrigo. —
És ha nem tűrsz meg hajlékodban, oda 
fekszünk agave sövényed mellé.

— Ott. majd megcsíp a kígyó ! — jegyzé 
meg nevetés között Terczita. j

— Nem félünk a kígyótól! |
— Pusztuljatok, pusztuljatok 1 hang- j 

zott most egyszerre az erdőség felől az a | 
kísérteties hang, melytől a mestiz urficskák 
annyira megijedtek az erdőben.

A két mestiz, mintha tarantella csípte 
volna meg, felugrott a gyékényről s kisza­
ladt az ajlón.

Naly-Yttpo és a leányok csodálkozva 
néztek utánuk. Mert észre sem vették a 
távolból jövő halk titkos hangot, és nem 
tudták megmagyarázni a rémülést, moly a 
két mestiz arszlánt tova kergette

Ezek lóra kaptak s a főúton, mely nem 
az erdőn vezetett keresztül, Guadalajara 
felé nyargaltak.

A milyen gyorsan áll be a teljes éj nap­
lemente után, ép oly gyorsan árasztja cl 
teljes nappali fény a tropikus tájakat, a 
mint a nap a láthatár mögül előbukkan.

A házacska, melyben aludtam, elég tö­
mötten volt ugyan bambimból összeállítva, 
de az ablak nyílása, melyről lefekvés előtt 
a finom gyékényt elvontam, hogy kis leve­
gőt kapjak, szabad utat engedett a fényes 
sugaraknak, melyek többé nem hagytak
"'eIső* gondom volt Domingot felkeresni.

A szegény sambos egy távolabb eső 
gunyhóban meglehetősen volt ellátva, s 
mikor beléptem hozzá, már ott találtam 
Naly-Yupot, ki gondosan kötözgette eltört 
jobb karját.

Domingo kevesebbet szenvedett, mint 
tegnap és nyugalmasan, kiáltozás nélkül 
tűrte fájó karján az öreg indián babrá­
lt, sait.

(Folyt, köv.)_____________

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

líiadó bolthelyiség.
Kossuth Lajos utczea 89. ház-

szúrn alatti
l3oitheljgriségG_6.

1 szobával május l-étől kiadó.

Értekezhetni lehet a GÁSPÁR GYULA 
ur üzletében B A L Á Z S Y LAJOSSAL.

Használt férfi-ruhákat

vesz és elad.
Bővebbet GOTTLIEB B. czégnél a ka­
tona-kórház melletti üzletben. Május 
1—ótői a hirdetett üzlet Széchenyitől- ű6. 
sz. alatt (Földes-féle üzlet mellett) nyílik meg.

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. helyi 
és vidéki közönségnek becses tudomására 
adni, hogy megérkeztek

a tavaszi és nyári

honi é$ angol szövetek
dús választékban,

melyekből készítünk mérték szerint saját 
miihelyünkben a legutolsó divat után

férfi rwhálcat.
Vidéki megrendeléseket pontosan eszkö­

zöljük, mintákat bérmentve küldünk. Meg- 
i hívás utján mintagyiijteményiinkkel szemé- 
! Ívesen megjelenünk s úgy a szabásért, mint 
! a munkáért felelősséget vállalunk.
! A n. é. közönség becses pártfogását kérve,
' maradunk kész szolgálattal,

kiváló tisztelettel
Erdész és Spitzer

I férfi-szabók
Marosvásárhely, Főtér.

Egy termékeny, jókarban levő gyümöl­
csös kert, mely esetleg
több, kisebb bázasteíek
czéljaira felparczellázható,

rajta levő 3 szoba, konyha, istálló, hideg­
fürdő és köpinczével ellátva

örökáron eladó.
Gzim megtudható a kiadóhivatalban.

Clayton \ 
Schutfcieworth

gazdasági gépgyárának
képviselősége

Sssekutz Lajos-Ml
Marosvásárhelyt, Eötvös-utcza 6. sz.

(47) 11-0)
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savan^uveze

a baróti

■Ti B0EV1Z
Vegyi összetétele felülmúlja az ösz- 

szes savanyuvizeket.
Sikeresen liasaenáltatik: Idült 

hörghurutban, a giimőkor lerakodásának 
első stádium iban, a gyomor rendellenes mű­
ködésében.a májmüködés és epekészítés ren­
detlenségeiben, az epekő’ ek eltakarítását 
szembetűnően könnyíti, a bélhurut minden 
nemeiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 
dugulásokban, lépdagokban, húgyszervi bán- 
t almaikban,hugykő képződéseiben, mézes 
hugyárban, görvély- és mirigydagokban, an­
golkóros csontlágyulásban és sorvadásban.

Kapható minden füszerkereskedésben 
és vendéglőben.
Egy üveg ára 9 kr. Nagyobb vétel­

nél fVa kr.
Főraktárak: Hofbach Ede és 

Kiszling Ödön kereskedőknél 

helyben.

Legolcsóbb 1
száraz

k a p b a t ó
1 mm. rövidre vágott 75 kr., 

„ hosszúm „ 70 kr.
házhoz szállítva

Gr. Toldalagi Tibor-íéle
tavalyi R i z 1 i n g és tiili!) faj szellőből

SZÍRT bor
egy liter kihordva 
heiyben fogyasztva

Hagy p
evencj

csont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár 
holyiségébon, Felső-vasút u 12. s:z

B,-madarast bori
. 32 kr.
■ 30 „

Vakarcs Bélánál Kör-utcza 70.
egy liter kihordva 
helyben fogyasztva

mmI 57,-4 uv.

9 Tüzi-Iéc^

59 Ä Dr. Bernadyfele

gyógyszertárban
az összes létező

-5=>i és bárhol hirdetett gyógyszerek N=-

Icspbuiólc és 
meggi*eitdl@lhete§Ik

(Kgr tifcsT Függönyök

A n. é. közönség b. figyelmét báterkedom 
felhívni Szentgyörgy kiiltelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

metermázsánként házhoz szállítva
— wo ki-ajczííi’. —

Ugyanitt kaphat* kitűnő

száraz íüzi-lécz,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 

, löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
, 1 55 krajezár. Házhoz szállítva 05 krajezár

Marosvásárhelyen a legrégibb, ki- i^itünö tiszta bükkfa. Pontos kimérés.
Telefonszám 171. Tisztelettel

(09.) lieer József né
Megrendeléseket

Bartha Károly kereskedő is elfogad.

tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

mim!

jM€6éRKeZC6K
a tavaszi és nyári idényre a legújabb női díszített és díszítetlcn 
kalapok, dísz virág és tollak. Napernyők, női- és férfi ruha-
kelme újdonságok. Lyoni- és tafft (Chine) selymek.

Valódi színtartó batíst, szatén és mosó congck, fehér át­

tört batíst és pícketek.

£.eva«fm és $vQlomk
a>

nagy választékban.

9—0

Szíves pártfogást kér

Bocsánczy> jVIárton
Marosvásárhely, papp palota.

Valódi szelesség! len- és pamutvásznak. “SI*

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


